

合肥高新区中小小学生 高科技教育实践基地揭牌

4月10日下午,合肥高新区中小小学生高科技教育实践基地揭牌仪式在科大讯飞举行,高新区工委委员、管委会副主任方向民,市教育局副局长桑韧刚、学生事务管理中心主任刘原徽,高新区社会事业局、管委会相关局办负责人、各中小小学校长、学生代表参加了揭牌仪式。授牌仪式上,确定格力电器(合肥)有限公司、科大讯飞股份有限公司等50家单位为高新区中小小学生高科技教育实践基地,并进行了授牌。

科大讯飞股份有限公司、格力电器(合肥)有限公司的负责人作为高科技教育实践基地代表发言,他们表示,将结合企业特点和实际,加强与学校的合作,开展形式多样的实践活动,为中小小学生健康成长、快乐成长搭建好平台,以实际行动支持高新区教育事业的发展。

桑韧刚对高新区中小小学生高科技教育实践基地揭牌表示祝贺,他说,高新区是合肥乃至全省最大的高新技术产业基地,科教资源丰富,希望高新区充分利用好

这个活动实践的平台,进一步拓宽学生学习渠道,丰富学生学习经历,提高学生创新精神和实践能力,促进学生全面发展。

方向民指出,开创中小小学生高科技教育实践基地,是全面推进素质教育的重要举措之一,要让更多学生走出校园,走进基地,体验现代科技、领悟科技奥秘,从小树立“勇于探索、敢于创新”的科学精神,进而为“三个高新”建设培养出具有高科技素养的未来建设者。

仪式结束后,创新实验小学、永和小学部分学生代表赴科大讯飞、格力电器两个教育实践基地参观学习。

近年来,作为国家双创示范基地,合肥高新区加大创新文化培育,积极引导双创文化进学校,强化青少年双创文化教育,推动青少年科学素质提升。为此,该区成立了高新区青少年科技创新特色活动领导小组,先后开展了科普示范学校评选、“三创节”(创意、创新、创造)等主题科教活动,并积极选拔中小小学生参加市级、国家级科技创新竞赛活动。 ■ 钱卫

淮合花园小学 在市机器人竞赛中获佳绩

4月8日~9日,合肥市第九届青少年机器人竞赛在合肥一中和四十六中体育馆举行。本届竞赛由合肥市科协、合肥市教育局主办,来自全市130多所中小小学校、教育机构的1031支代表队共3000多名学生参赛。

合肥市淮合花园小学机器人社团在FLL、机器人灭火和足球三个项目上共派出了44名学生参加。经过前期的刻苦训练和认真准备,一举夺得小学足球竞赛冠军,同时获得两个二等奖,六个三等奖,并有十余名队员晋级省赛。

淮合花园小学自建校以来,以“来玩、来学、来创造”作为传播语,以青少年科普教育作为办学特色,设置了多元的科普课程,开展了丰富的科普活动,促进学生的全面发展。 ■ 李丹丹

临泉路第二小学组织学生 体验“一元钱生存大挑战”

近日,临泉路第二小学组织学生体验了“一元钱生存大挑战”,200多名同学在27名家长的监护下,手拿空背包,在没有水和食物的情况下,开启了一元钱城市生存大挑战之旅。他们需要按规定路线行走,完成10项任务,其中包括每人的午饭和通过自己的努力去赚取人生中第一笔十元钱。孩子们走上街头,主动要求为商家整理货柜、当服务员、卖肉植,展示才艺等。挑战中,孩子们经历了伤心、失望、疲惫、惊喜等等,但是他们不气馁,不放弃,最终用智慧和勤劳完成了任务。

临二小的此活动让孩子们真正感受到了社会生活状况,锻炼了与他人交流、沟通的能力,培养了通过服务他人完成任务,为了小队生存而奉献,承担责任的精神。 ■ 方惠琴 陶肖莹

高新区首届中小小学生及教职工篮球赛拉开帷幕

4月8日上午,高新区“宝之佳杯”首届中小小学生及教职工篮球赛在合肥孙亮篮球公园拉开帷幕。高新区工委委员、管委会副主任方向民,市体育局局长常青,区社会事业局局长孟伟巍及各学校代表队参加开幕式。

比赛分3个场地同时进行,双方队员抢球、断球、防守、进攻博得现场观众阵阵掌声和欢呼声。本次比赛,全区共有40支代表队,400余名中小小学生及教职工参加,分小男组、小女组、中男组、中女组及教工组5个组别,将进行为期6天的激烈角逐。

这次比赛既是对各参赛单位篮球水平的一次检阅,也是高新区学校文体生活的一次生动展示,更是促进学校篮球运动等体育项目发展的一项重要举措。 ■ 陈治国



作为合肥市经开区社发局批准的首批民办幼儿园,合肥玉兰莲花幼儿园至今已有十余年历史。如今,该校时刻以幼儿为中心,通过一系列特色教学、活动,吸引家长孩子踊跃参加,带动孩子们学习、活动的积极性,赢得了家长们的一致好评。
曾梅/文

【创办十余年,时刻以幼儿为中心】

合肥玉兰莲花幼儿园位于合肥经济技术开发区天门路,创办十余年,是合肥经济技术开发区社发局批准的首批民办园。

幼儿园位于合肥市莲花小学西侧,占地面积600平方米,现开设6个班,在园幼儿230人,教职工18人。该园为两层六班配置,有活动室、多媒体功能室、卫生间等配置。户外大型玩具新颖、安全,让幼儿享受游戏的乐趣。各班级配备充足的桌面玩具、自制体育玩具、区域游戏材料、精美的绘本图书等,在日常保教活动中以幼儿为中心,以游戏活动贯穿一日保教活动,做到科学保教。

幼儿园各班按照“两教半保”配置,另配有专职保安、保健员,专任教师学历合格率100%,幼儿园教师资格证合格率80%。

特色课程、主题活动,带动孩子积极性

合肥玉兰莲花幼儿园“特色教学”获一致好评

【特色课程、活动,吸引家长孩子踊跃参加】

多年来,合肥玉兰莲花幼儿园一直秉承“一切为了孩子”的办园宗旨,努力为周边居民提供优质的学前教育服务,目前现有教职工20余名,80%教师具有3年以上工作经验,70%教师具有大专以上学历,教职工年龄层次搭配合理。

园内环境简洁明了,功能齐

全,办学特色鲜明,每个班级都有自己的特色课程,同时主题活动、亲子活动、游戏活动、教学活动有序开展。

该幼儿园一位老师介绍,这些特色课程、活动吸引了孩子们积极踊跃参加,“其中,亲子活动的参与度最高,每次举办活动,家长们都会积极参加。”



【每周更新食谱,放心午餐让孩子吃饱、吃好】

“开饭咯!”中午时分,幼儿园食堂传来一阵清脆的吆喝声,孩子们争先恐后地往食堂跑去。

千张结烧肉、火腿生瓜片、米粉蒸肉、白菜粉丝、扬州炒饭、冬瓜蛋花汤、排骨莲藕汤……很快,孩子们就聚集在小饭桌前,狼吞虎咽地吃起来。“这里的饭菜可好吃了,我能吃一

大碗饭和好多菜呢!”一名幼儿园大班的小男孩说道。

“我们每天变着花样儿地给孩子们做菜,小家伙们吃饱吃好,才有精力在老师的带领下学习、玩耍。”该园一位负责人告诉记者,2014年开始,幼儿园每周都会将孩子们的食谱公布在官网上,方便家长们查看,并提

出意见。

这位负责人介绍,为了确保食物干净卫生、营养均衡,学校会请专人负责食材采购,营养专家制定适合幼儿的食谱,再由专业厨师为孩子们做出美味可口的饭菜,确保孩子们吃上美味、放心的午餐。



FM91.5《教育在线》栏目

报名电话:0551-62992833

由FM91.5《教育在线》栏目和安徽腾讯文化传媒有限公司联合举办的百灵小主播挑战活动启动啦!让宝宝们走进电台演播厅,在直播间与主播面对面交流,并为每一位宝宝记录下当小主播的录制体验,给孩子一个展现自我风采的平台。如果您家有4-14周岁的宝宝,现在就可以报名参加啦!